



刚刚过去的“五一”小长假是春节过后的第一个消费高峰，市民出门旅游、商场购物、品尝美食……消费热情高涨，想必大家刷卡都刷得欲罢不能，但节后，就要做好还款的计划了。银行工作人员提醒，因为工作繁忙，有不少持卡人把还款时间一拖再拖，最终错过了最后还款期限，从而留下不良记录。

## 节后，刷卡族别忘了还信用卡

本刊记者 李淑冉

5月1日，太白路一家名为蹦蹦是味的美食广场开业，吸引了不少市民前去品尝美食，记者发现，现场刷卡消费的市民不在少数，“吃饭刷信用卡消费能积分，如果遇到有刷卡活动的还能有优惠，五一出来吃饭的人也多，带太多现金不安全，还是刷卡方便”正在排队等待就餐的市民王女士告诉记者。

### 透支额度大 可选择分期付款

记者在采访中发现，各家银行的信用卡优惠活动也是五花八门，除了传统的持卡人在餐饮、百货等企业消费有积分或打折等优惠以外，一些银行还发力信用卡分期付款业务，持卡人办理分期付款。“五一期间，我为即将结婚的弟弟刷卡买了一台电视和一台冰箱，刷了一万多元。”因为额度较大，市民张女士选择了分期付款。

银行工作人员建议，刷卡族最好及时查询账单，合理安排还款计划，以免影响个人信用记录。

一般，透支额过大的消费者可以选择分期还款，或者选择最低额还款，以减轻当期还款压力。选择分期付款，需要持卡人在账单下来之后至还款日前2到3天，自行致电发卡银行申请，此种还款方式虽然免息但要收取一定比例的手续费。选择最低还款额还款只需在还款日还清最低限额，大部分银行的最低还款额为账单金额的10%。但在还款日没有还上全款的话，本期账单不再享受免息期，均从消费当天起收

万分之五的利息，折成年利率高达18%。

### 还最低还款额 仍要按天计息

被信用卡账单弄得“压力山大”，还最低还款额不就行了？千万别这么想，因为即使你还了最低还款额，也是要支付高额利息的。也就是说，如果在当期账单的还款日之前，客户还了最低还款额，只是信用记录不受影响，但是利息还是要收取的。具体各家银行规定不一，有的银行按日息万分之五分段计息，有的银行则全额计息。

比如，持卡人在5月2日消费了1万元，只还1000元的最低还款额，那么剩下的9000元就要从5月2日开始，以每天万分之五的利息计算，累计年息高达约18.25%。因此，提醒持卡人不到万不得已尽量不要动用最低还款额，最低还款额只能作为应急手段。

### 临时额度不及时还 收超限费

“五一”前不少银行信用卡中心主动调高信用卡临时额度，供持卡人假期消费使用。临时额度增幅多在10%~20%。根据以往的经验，有一小部分持卡人由于记不清临时额度的期限，出现信用卡还款逾期现象。临时额度的部分不能办理分期，还款时间也和当期账单的还款日是一样的。

临时额度到期时，若持卡人尚未归还临时额度中已使用部分，会

按一定比例收取超限费。各家银行收费标准不一，通常为超限部分的5%。而且，并非所有银行的临时额度都可以享受免息，有些银行没有免息期。

记者了解到，不同银行临时额度有效期不同。国有银行临时额度有效期为60~90天，股份制银行则根据持卡种类的不同，临时额度有效期在20~45天不等。

### 跨境刷卡 注意开通自动购汇还款

五一小长假不少人拼假去境外旅游，多数消费者在境外消费都会选择银联。近年来，跨境刷卡消费的额度不断提高，不少出境游客都办理了双币信用卡，而该卡自动还款分为人民币自动还款和自动购汇还款。

业内人士提醒消费者，绑定借记卡自动还款后，消费账单中产生外币账户欠款时，持卡人应留意绑定是否开通了自动购汇还款功能。一般来说，持卡人在申请信用卡时往往不会注意勾选“外币账户”一栏，这样一来，银行会默认自动还款仅针对人民币账户。如果持卡人没有开通自动购汇还款，在账单到期之后也不能实现外币自动还款。

购汇还款时还需要注意汇率波动和到账时间。由于汇率实时波动，建议持卡人在存款时适当宽松一些，因为一旦无法全额还款，所有欠款将从消费当天开始记账，这对持卡人来说是很不划算的。

### 建行济安桥路支行 热情服务感动客户

(本报讯 通讯员 王宾) 4月27日，一位在梁济运河管理处离休、年逾80岁的老大娘来到济宁建行济安桥路支行，向工作人员赠送了一面写有“热情服务，业务精湛”的锦旗，感谢建行的热情服务。原来老大娘的老伴身体不好，一直在医院住院，补交住院费的时候，因存折忘记密码，无法取出钱来。按照相关规定，客户忘记密码，必须本人持身份证到银行办理挂失手续。老大娘急等取出钱为老伴看病，万分着急。建行工作人员问明缘由后，记下医院地址，待到中午时分，客户流量变少，该行网点经理王宾、大堂经理孙辉赶赴医院办理上门服务业务。业务受理完毕，已经一点多钟，老大娘十分感动，握住工作人员的手，连声道谢。近年来，建行济宁济安桥路支行一直视优质服务为立行之本、发展之基，在不断强化“7+7”标准化服务的同时，做好换位思考，想客户所想，急客户所急，以真情感动客户，以热情赢得客户。

### 中行“互联网+” 开启创新征程

(本报讯 通讯员 张猛) 电商供应链金融来了，第三方支付来了，“人人贷”来了，“余额宝”又来了，对银行的冲击可谓是一波接一波，中行迅速提出了应对战略。2014年，中国银行总行成立了网络金融部，围绕跨境、小微、社区、民生四个重点，共推出29项网络金融创新产品，形成覆盖网络“支付、理财、融资、跨境、产业链、O2O综合服务”六大业务线的完整服务体系。

近年来，中行信息基础设施建设持续加强。网点布局进一步优化，网点智能化水平进一步提升；电子渠道金融交易迁移率也提升至71%，电子银行交易额同比增长23%。

重心突出，中国银行明确把以服务电子商务为核心的网络银行建设与发展作为核心任务，重点打造了“中银易商”整体品牌，加速布局互联网金融。据了解，“中银易商”围绕易金融、泛金融、非金融、自金融四个维度，在支付、理财、融资、跨境、在线产业链及综合服务等方面均取得了一定成果，品牌市场影响力不断提升。

## 四种便捷还款招数

### ATM还款，只能存入整百现金

目前，很多人把目光投到了现在较为普遍的ATM上。使用ATM还款，只需找到发卡行的ATM机，携带现金以及信用卡即可。这种还款方式的优点是容易被大家接受且信赖，但是，如果您的欠款是901元，那么您还1000元才能算全额还款，差1元都不算！因为ATM只能存入整百的现金。

### 关联还款，每月自动扣款好省心

您只需持有发卡行的借记卡，就可以通过柜面或客服电话的方式将借记卡与信用卡绑定，开通信用卡自动还款功能；功能开通后，发卡银行

信用卡中心将每月从您指定的借记卡账户中扣缴信用卡的欠款。

### 支付宝还款，手机电脑都可以操作

支付宝还款，在手机和电脑上都可以操作，验证身份之后，只需输入自己的借记卡账户，就能轻松还款。

选择电脑端支付宝给自己的信用卡还款免费，给他人还款将收取还款金额0.2%/笔的服务费，最少2元/笔，最多25元/笔；选择手机端还款，无论是给自己还是给他人都是免收手续费的。

### 网银还款，不同银行收费标准各异

选择网银还款的话，只需通过电脑，打开网页，输入卡号和密码即可完成信用卡还款。但需要提醒的，持卡人选择不同的还款银行，收费标准和款项具体到账时间均有所不同。

同城同行转账免费，但跨行转账以及异地同行转账则根据转账金额收取2%，或5%，或单笔2元、5元不等的手续费。

上述四种还款方式，是目前使用最多的还款方法，无论您是哪一种的粉丝，都得切记：在还款的时候一定要清楚还款是否收取手续费以及还款到账时间，节后还款，选择最适合自己的最重要。